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Mehmet AKALIN

Edirne Milletvekili

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıda belirtilen sorularımın, Anayasa'nın 98'inci ve Türkiye Büyük Millet Meclisi İçtüzüğü'nün 96'ncı

maddesi gereğince Hazine ve Maliye Bakanı Sayın Mehmet Şimşek tarafından yazılı olarak

cevaplandırılmasını arz ederim.

rof. Dr. Mehmet Akalın ’■

« £2.

Edirne Milletvekili

Türkiye ekonomisi son yıllarda ciddi bir istikrarsızlık sürecinden geçmektedir.

Enflasyon, işsizlik, gelir adaletsizliği ve konut krizi, geniş toplum kesimlerinin yaşam koşullarını

ağırlaştırmış; sosyal refahın ve ekonomik güvenin zedelenmesine yol açmıştır.

TÜİK'in Ağustos 2025 verilerine göre yıllık enflasyon %58, ENAG'a göre ise %120 civarındadır. Türk-İş

verilerine göre açlık sınırı 20.960 TL, yoksulluk sınırı 55.783 TL, asgari ücret ise 17.002 TL'dir. Bu tablo,

milyonlarca çalışanın yoksulluk sınırının altında yaşadığını göstermektedir.

TÜİK'e göre işsizlik oranı %9,4, genç işsizlik oranı ise %20'nin üzerindedir. Gelir dağılımında en zengin

%20'nin toplam gelirden aldığı pay %47, en yoksul %20'nin payı ise %6'dır.

Son iki yılda kira fiyatları %200'ün üzerinde artış göstermiş, dar gelirli aileler ve öğrenciler için

barınma hakkı ciddi biçimde tehdit altına girmiştir.

Bu göstergeler, ekonomik yönetimdeki yapısal sorunların toplumsal refahı derinden etkilediğini ve

gelir adaletinin bozulduğunu açıkça ortaya koymaktadır.

SORULAR

TÜİK ve ENAG arasında oluşan büyük farkın (yaklaşık %60 puan) nedeni nedir?

Bu farkın giderilmesi ve kamuoyunda güvenin yeniden tesis edilmesi için istatistik

metodolojisinde bir revizyon planlanmakta mıdır?

2025 yılı itibarıyla asgari ücretin açlık sınırının altında kalması kabul edilmekte midir?

Bakanlığınız, asgari ücretin yoksulluk sınırına yaklaştırılması için ek bir düzenleme veya ara

zam planlamakta mıdır?
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5. Türk-lş verilerine göre açlık sınırı 20.960 TL, yoksulluk sınırı 55.783 TL iken, kamu çalışanları

ve emekliler için belirlenen maaş artışları bu tabloya göre yeniden gözden geçirilecek midir?

TÜİK verilerine göre işsizlik oranı %9,4, genç işsizlik oranı ise %20'nin üzerindedir. Bu

oranların düşürülmesi için 2025-2026 döneminde hangi istihdam teşvikleri, vergi indirimleri

veya genç girişim destekleri planlanmaktadır?

OECD verilerine göre Türkiye, satın alma gücü en düşük ülkelerden biridir. Bakanlığınızın orta

vadeli programında, vatandaşın alım gücünü yükseltmeye yönelik hangi politikalar

önceliklendirilmiştir?

TÜİK'in Gelir ve Yaşam Koşulları Araştırması'na göre en zengin %20'nin payı %47, en yoksul

%20'nin payı %6'dır. Gelir adaletsizliğini azaltmak için vergi sisteminde reform veya yüksek

gelir gruplarına yönelik ek vergi dilimleri gündemde midir?

Son iki yılda kira fiyatlarının %200'ün üzerinde artış göstermesi konut krizine yol açmıştır. Dar

gelirli vatandaşlar için kamusal kira desteği veya sosyal konut projeleri planlanmakta mıdır?

Konut piyasasındaki spekülatif artışları önlemek için vergi veya mülk edinim kısıtlamaları

düşünülüyor mu?

Artan yaşam maliyeti, özellikle üniversite öğrencilerinin barınma giderlerini dramatik biçimde

artırmıştır. 2025-2026 öğretim yılında KYK yurt kapasitesi ve öğrenci burs miktarlarında artış

öngörülmekte midir?

2025 yılı itibarıyla bütçe açığı ve borçlanma oranları hedeflerin üzerinde seyretmektedir.

Bakanlığınız, fiyat istikrarı ve mali disiplinin sağlanması amacıyla hangi yeni önlemleri

gündeme alacaktır?
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